

**Отзыв научного руководителя**  
о работе Мосягиной Марии Сергеевны,  
представившей диссертацию на соискание  
ученой степени кандидата филологических наук  
на тему «Национальная идентичность как антропоцентрический фактор  
англоязычного медиадискурса»  
по специальности 10.02.04 – Германские языки

Мария Сергеевна Мосягина в 2017 году окончила с отличием магистратуру ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарёва» по направлению подготовки 45.04.01 Филология и с 2018 по 2021 гг. прошла обучение в очной аспирантуре ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарёва», где при кафедре английской филологии подготовила свою диссертационную работу. С 2019 года работает старшим преподавателем кафедры английской филологии ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарёва».

За период обучения в аспирантуре она полностью выполнила индивидуальный план: сдала все кандидатские экзамены, прошла ассистентскую и доцентскую практики, неоднократно выступала с докладами на российских и международных конференциях в городах Саранск, Москва, Орел, Оренбург, Пятигорск, Ульяновск, Самара, Барнаул, Брянск.

М.С. Мосягина проявила себя как талантливый, творческий исследователь, способный к теоретическим обобщениям и в то же время обладающий наблюдательностью аналитика, тонко чувствующий языковой материал. По теме диссертации М.С. Мосягиной опубликовано пятнадцать работ, из них четыре – в журналах из Перечня рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ.

М.С. Мосягину отличают трудолюбие, ответственность, научная добросовестность. Накопленный теоретический и практический материал в ходе работы над диссертацией помог по-новому осмыслить многие

лингвистические проблемы, представляющие научный интерес, проанализировать и обобщить различные методы исследования, выработать собственную методику для изучения исследуемого явления. Как научный руководитель я могу оценить смелость и новаторский потенциал моей диссертантки, упорно преодолевавшей все трудности, которые вставали перед ней в процессе работы.

В итоге М.С. Мосягиной удалось убедительно изложить основные принципы исследуемой темы. Мария Сергеевна получила новые, ценные результаты для дальнейшей разработки проблемы, наметила перспективы ее развития. Я полностью разделяю её убежденность в том плане, что на сегодняшний день проблема национальной идентичности в лингвистике таит в себе множество актуальных аспектов для исследования.

Как научный руководитель я выражаю исключительное удовлетворение от работы с М.С. Мосягиной, продемонстрировавшей трудолюбие, научную эрудицию, готовность к научному диалогу и уверенные навыки в области научно-исследовательской деятельности.

Считаю, что Мария Сергеевна Мосягина состоялась как исследователь с большим научным потенциалом, и, несомненно, заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук. Диссертация М.С. Мосягиной является самостоятельным и завершенным исследованием, которое может быть представлено к защите в диссертационный совет по специальности 10.02.04 – Германские языки.

Доктор филологических наук  
(10.02.04 – Германские языки),  
профессор кафедры английской филологии  
ФГБОУ ВО «НИ МГУ им. Н.П. Огарёва»

Юлия Михайловна Трофимова

1 февраля 2022 г.

